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ΔΔΗΗΜΜΟΟΣΣ    ΚΚΟΟΡΡΙΙΝΝΘΘΙΙΩΩΝΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ

Διακηρύττει ότι

  Εκτίθεται σε δημόσιο άνω των ορίων ανοικτό ηλεκτρονικό μειοδοτικό διαγωνισμό με κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει της τιμής, η σύναψη 
δημόσιας σύμβασης για την εκτέλεση της προμήθειας ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ 
ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ, ΠΑΚΕΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ, ΓΕΥΜΑΤΩΝ ΣΥΣΣΙΤΙΟΥ, ΓΕΥΜΑΤΩΝ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2026-2028 ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ ΓΙΑ ΕΝΑ 
ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΤΟΣ, προϋπολογισμού μελέτης συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και δικαιώματος 
προαίρεσης 6.482.971,36€, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 27 του Ν. 4412/2016, όπως ισχύει, και 
σύμφωνα με τις σχετικές ισχύουσες κείμενες διατάξεις νόμων και αποφάσεων, όπως αυτές ισχύουν και όπως 
αυτές ακριβώς και αναλυτικά αναφέρονται στην υπ΄ αριθ. πρωτ. 914/12-1-2026 διακήρυξη διαγωνισμού του 
Δημάρχου Κορινθίων για την παρούσα προμήθεια.  Ενδεικτικά αναφέρουμε: ν. 4412/2016 (Α’ 147), ν. 
4700/2020 (Α’ 127), ν. 4622/2019 (Α’ 133), ν. 4601/2019 (Α’ 44), όπως ισχύουν.
  Αντικείμενο της σύμβασης  είναι: (i) η προμήθεια, πακετοποίηση και διανομή ειδών για τους δικαιούχους 
του Κοινωνικού Παντοπωλείου, (ii) η προμήθεια, πακετοποίηση και μεταφορά πακέτων με είδη πρώτης 
ανάγκης για τους φοιτητές του Δήμου, οι οποίοι σπουδάζουν και διαμένουν εκτός Δήμου Κορινθίων, (iii) η 
προμήθεια, πακετοποίηση και διανομή γευμάτων για το συσσίτιο του Δήμου, (iv) η προμήθεια, 
πακετοποίηση και διανομή γευμάτων αγάπης, καθώς και (v) η προμήθεια ειδών κοινωνικού βιβλιοπωλείου.

Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων (CPV): 24311900-6- Χλώριο, 15000000-8- Τρόφιμα, 15110000-2-  Κρέας, 33700000-7- 
Προϊόντα ατομικής περιποίησης, 79920000-9- Υπηρεσίες συσκευασίας και συναφείς υπηρεσίες, 33711900-
6- Σαπούνι, 18930000-7- Σάκοι και τσάντες, 30237132-3- Διεπαφές καθολικού σειριακού αγωγού (USB), 
60000000-8- Υπηρεσίες μεταφορών (εκτός από μεταφορά αποβλήτων), 15894200-3- Έτοιμα γεύματα, 
15982000-5- Αναψυκτικά, 15981000-8- Μεταλλικό νερό, 30192700-8- Γραφική ύλη.
Τα υπό προμήθεια είδη χωρίζονται σε δύο (2) ομάδες:

(1) Ομάδα Α-Είδη Κοινωνικού Παντοπωλείου, Πακέτα Φοιτητών και Γεύματα
(2) Ομάδα Β-Είδη Κοινωνικού Βιβλιοπωλείου

Προσφορά υποβάλλεται είτε για το σύνολο της ομάδας Α, είτε για το σύνολο της ομάδας Β, ή για το σύνολο 
των ομάδων. 
Ο μέγιστος αριθμός ΤΜΗΜΑΤΩΝ που μπορεί να ανατεθεί σε έναν προσφέροντα ορίζεται σε 2.
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 4.227.583,20€ μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 
6%, 13% και 24% (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: € 4.862.228,53€). 
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται από την υπογραφή της και για τρία (3) έτη (2026-2027-2028) ή μέχρι 
εξαντλήσεως του ποσού. 
Επίσης, προβλέπεται δικαίωμα προαίρεσης για ένα (1) επιπλέον έτος ποσού ύψους  1.409.194,40 € μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (ΦΠΑ 211.548,44 € και εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 6%, 13% 
και 24%: € 1.620.742,84€).
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ο Δήμος Κορινθίων.
  Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος, 
ύστερα από κανονική προθεσμία τουλάχιστον τριάντα πέντε (35) ημερών από την ημερομηνία 
αποστολής της προκήρυξης της παρούσας σύμβασης για δημοσίευση στην Υπηρεσία Εκδόσεων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ημερομηνία αποστολής 30/12/2025).

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ: ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  ΚΑΙ 
ΩΡΑ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.
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Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς στο Σύστημα.
  Δικαίωμα συμμετοχής
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στον βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 
σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4,5, 6 και 7και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την 
Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
Στον βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες 
δεσμεύεται η Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους 
οικονομικούς φορείς των χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με 
αυτήν που επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της Ένωσης
Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, 
συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη 
νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις 
οικονομικών φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η σύμβαση.
Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται 
έναντι της αναθέτουσας αρχής αλληλεγγύως και εις ολόκληρο.
Καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 
Οι οικονομικοί φορείς που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης απαιτείται να 
ασκούν εμπορική ή βιομηχανική ή βιοτεχνική δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της προμήθειας. 
Οι οικονομικοί φορείς που είναι εγκατεστημένοι σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης απαιτείται να είναι 
εγγεγραμμένοι σε ένα από τα επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα που τηρούνται στο κράτος εγκατάστασής 
τους ή να ικανοποιούν οποιαδήποτε άλλη απαίτηση ορίζεται στο Παράρτημα XI του Προσαρτήματος Α΄ του 
ν. 4412/2016. 
Στην περίπτωση οικονομικών φορέων εγκατεστημένων σε κράτος μέλους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 
Χώρου (Ε.Ο.Χ) ή σε τρίτες χώρες που έχουν προσχωρήσει στη ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην προηγούμενη περίπτωση και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι σε αντίστοιχα 
επαγγελματικά ή εμπορικά μητρώα. 
Οι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα οικονομικοί φορείς απαιτείται να είναι εγγεγραμμένοι στο Βιοτεχνικό ή 
Εμπορικό ή Βιομηχανικό Επιμελητήριο, με αναφορά σε κάθε ειδικό επάγγελμα της παρούσας διακήρυξης και 
να καλύπτει η εγγραφή τους το σύνολο των κύριων δραστηριοτήτων στις οποίες αφορά το συμβατικό 
αντικείμενο όπως περιγράφεται στην παράγραφο 1.3 και στο οικείο Παράρτημα Ι της οικείας διακήρυξης 
διαγωνισμού.
Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων η καταλληλότητα άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας 
θα πρέπει να καλύπτεται από όλα τα μέλη της ένωσης.
Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια 
Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρούσα διαδικασία σύναψης 
σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν: 
(α) Γενικό ετήσιο κύκλο εργασιών κατά την τελευταία τριετία (2022-2023-2024) ίσο ή μεγαλύτερο με το  
προϋπολογισμό της παρούσας διακήρυξης, άνευ ΦΠΑ και δικαιώματος προαίρεσης. Σε περίπτωση 
υποβολής προσφοράς για μία από τις δύο ομάδες, τότε ο γενικός ετήσιος κύκλος εργασιών θα πρέπει να 
είναι ίσος ή μεγαλύτερος με το  προϋπολογισμό της εν λόγω ομάδας.
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δραστηριοποιείται για χρονικό διάστημα 
μικρότερο των τριών διαχειριστικών χρήσεων προ του έτους δημοσίευσης της παρούσης, ισχύει η ανωτέρω 
απαίτηση για το χρονικό διάστημα που δραστηριοποιείται.
(β) «Ειδικό» ετήσιο κύκλο εργασιών για τις τρεις τελευταίες διαχειριστικές χρήσεις (έτη 2022, 2023, 2024), 
ίσο ή μεγαλύτερο του 100% του προϋπολογισμού της παρούσης (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και 
δικαιώματος προαίρεσης). Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για μία από τις δύο ομάδες, τότε ο «ειδικός» 
ετήσιος κύκλος εργασιών θα πρέπει να είναι ίσος ή μεγαλύτερος του 100% του προϋπολογισμού της εν 
λόγω ομάδας.
Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που ο οικονομικός φορέας δραστηριοποιείται για χρονικό διάστημα 
μικρότερο των τριών διαχειριστικών χρήσεων προ του έτους δημοσίευσης της παρούσης, ισχύει η ανωτέρω 
απαίτηση για το χρονικό διάστημα που δραστηριοποιείται.





(γ) Ασφαλιστική κάλυψη αστικής και επαγγελματικής ευθύνης ποσού τουλάχιστον ίσου με το προϋπολογισμό 
της παρούσας διακήρυξης (άνευ ΦΠΑ και δικαιώματος προαίρεσης), με αντικείμενο και πεδίο κάλυψης 
αντίστοιχο με αυτό του αντικειμένου της σύμβασης που πρόκειται να συναφθεί.
(δ) Βεβαίωση Πιστοληπτικής Ικανότητας για χρηματοδότηση, από αναγνωρισμένο τραπεζικό ίδρυμα, 
συνολικού ποσού τουλάχιστον ίσου ή μεγαλύτερου του 50% της προϋπολογισθείσας δαπάνης της 
παρούσης, μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. και δικαιώματος προαίρεσης, ή της ομάδας για την οποία 
υποβάλει προσφορά, προκειμένου να διασφαλισθεί η φερεγγυότητα του οικονομικού φορέα για την 
αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών, καθώς και για τη διασφάλιση της πλήρους και έγκαιρης εκτέλεσης της 
προς υλοποίησης προμήθειας.
Βεβαιώσεις πιστοληπτικής ικανότητας που αφορούν ποσά εγγυητικών επιστολών δεν γίνονται δεκτές.
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά 
από τα μέλη της ένωσης. 
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 
Όσον αφορά την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι 
οικονομικοί φορείς απαιτείται, επί ποινή αποκλεισμού, κατά το στάδιο υποβολής της προσφοράς τους, να 
καλύπτουν τα ακόλουθα:
Για την ομάδα Α
(Ι) Να έχουν ολοκληρώσει πλήρως κατά τη διάρκεια των τριών (3) τελευταίων ετών (2022, 2023 και 2024), 
τρείς (3) τουλάχιστον συμβάσεις προμήθειας και διανομής, σε τουλάχιστον χίλιους (1.000) δικαιούχους 
πακέτων, οι οποίες θα πρέπει:
α) Η κάθε μία εξ αυτών να έχει αξία τουλάχιστον ίση με το 100% της εκτιμώμενης αξίας της παρούσας 
ομάδας για τα είδη κοινωνικού παντοπωλείου και πακέτων φοιτητή (προ ΦΠΑ και δικαιώματος προαίρεσης), 
ήτοι 2.413.330,20€.
β) Η κάθε μία εξ αυτών να περιλαμβάνει προμήθεια:
i) τουλάχιστον εννέα (9) ειδών παντοπωλείου «ξηρού» φορτίου και
ii) τουλάχιστον ενός (1) είδους νωπού κρέατος ή και πουλερικού και
iii) τουλάχιστον ενός (1) είδους νωπού φρούτου ή και λαχανικού και
iv) τουλάχιστον έξι (6) ειδών καθαριότητας, υγιεινής και λοιπών ΕΒΥΣ.
(ΙΙ) Να έχουν ολοκληρώσει πλήρως κατά τη διάρκεια των τριών (3) τελευταίων ετών (2022, 2023, 2024), τρείς (3) 
τουλάχιστον συμβάσεις παραγωγής και διάθεσης ζεστών γευμάτων (cook n serve) συνολικής συμβατικής αξίας 
ίσης ή μεγαλύτερης με το 100% του προϋπολογισμού, άνευ ΦΠΑ και δικαιώματος προαίρεσης, των γευμάτων 
συσσιτίου και αγάπης, ήτοι με το ποσό 1.800.600,00€. Από τις επικαλούμενες συμβάσεις θα πρέπει να 
προκύπτει ότι η κάθε μία εξ αυτών αφορά τη σίτιση τουλάχιστον 160 σιτιζόμενων.
Για την ομάδα Β
(Ι) Να έχουν ολοκληρώσει πλήρως κατά τη διάρκεια των τριών (3) τελευταίων ετών (2022, 2023, 2024), μία 
(1) τουλάχιστον σύμβαση προμήθειας σχολικών ειδών (π.χ. σχολική τσάντα, γραφική ύλη), η οποία θα 
πρέπει  να έχει αξία τουλάχιστον ίση με το 100% της εκτιμώμενης αξίας της ομάδας (προ ΦΠΑ και 
δικαιώματος προαίρεσης).
Ο προσφέρων οικονομικός φορέας είναι υποχρεωμένος να λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα για τη σωστή 
μεταφορά και παράδοση των ειδών. Για το λόγο αυτό, θα πρέπει να διαθέσει για την εκτέλεση της σύμβασης 
τα απαραίτητα φορτηγά με τις απαιτούμενες άδειες και πιστοποιήσεις.
Ο προσφέρων οικονομικός φορέας απαιτείται να διαθέτει κατάλληλες αδειοδοτήσεις.
Σε περίπτωση στήριξης στην ικανότητα τρίτου για το κριτήριο των αδειών, όπως περιγράφονται στην παρ. 
2.2.6.3 της οικείας διακήρυξης διαγωνισμού, ο τρίτος θα πρέπει να οριστεί και ως υπεργολάβος του τμήματος 
της σύμβασης που θα εκτελέσει.
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι ανωτέρω ελάχιστες προϋποθέσεις μπορεί να καλύπτονται 
αθροιστικά από όλα τα μέλη της ένωσης.
Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 
Οι οικονομικοί φορείς καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης οφείλουν να συμμορφώνονται με τα απαιτούμενα 
συστήματα διασφάλισης ποιότητας και τα πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης τα οποία, θα πρέπει, να 
κατατεθούν από τους οικονομικούς φορείς με την υποβολή της προσφοράς, επί ποινή αποκλεισμού, ως 
ακολούθως:
Για την ομάδα Α
1)Για τα είδη του κοινωνικού παντοπωλείου και των πακέτων φοιτητών: 
1)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας κατά το πρότυπο ISO 9001:2015 ή και νεότερο αυτού όπως 
κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο αντίστοιχο 
φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής την 
αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων (ξηρής 
αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής υγιεινής.
2)Πιστοποιητικό Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά το πρότυπο ISO 14001:2015 ή και νεότερο 
αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή 
άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο 





εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων 
(ξηρής αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής 
υγιεινής.
3)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της Υγείας & Ασφάλειας στους χώρους Εργασίας κατά το πρότυπο 
ISO 45001:2018 ή και νεότερο αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό 
Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού σύμφωνα με τον 
Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη 
διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων (ξηρής αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων 
παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής υγιεινής.
4)Πιστοποιητικό κατά το πρότυπο ISO 22000:2018 ή και νεότερο αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, 
διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του 
εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, 
την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων (ξηρής αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) 
προϊόντων παντοπωλείου.
5)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της ασφάλειας των πληροφοριών, ISO 27001:2013 ή και νεότερο 
αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή 
άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο 
εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων 
(ξηρής αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής 
υγιεινής.
6)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της οδικής ασφάλειας, ISO 39001:2012 ή και νεότερο αυτού όπως κάθε 
φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο αντίστοιχο 
φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής την 
αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων (ξηρής 
αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής υγιεινής.
7)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης για την καταπολέμηση της δωροδοκίας, ISO 37001:2017 ή και νεότερο 
αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή 
άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο 
εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων 
(ξηρής αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής 
υγιεινής.
8)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης για την επιχειρηματική συνέχεια, ISO 22301:2019 ή και νεότερο αυτού 
όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο 
αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής 
την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων (ξηρής 
αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής υγιεινής.
9)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της ασφάλειας της εφοδιαστικής αλυσίδας, ISO 28001:2007 ή και 
νεότερο αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, με πεδίο εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την 
ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων (ξηρής αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) 
προϊόντων παντοπωλείου, ειδών προσωπικής και οικιακής υγιεινής.
10)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της Ιχνηλασιμότητας ISO 22005:2007 ή και νεότερο αυτού όπως κάθε 
φορά ισχύει ή ισοδύναμο, με πεδίο εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη 
διακίνηση, εμπορία και διανομή τροφίμων (ξηρής αποθήκευσης, αποθήκευσης σε ψύξη) προϊόντων 
παντοπωλείου.
2)Για τα γεύματα συσσιτίου και αγάπης:
1)Πιστοποιητικό ISO 9001:2015 ή ισοδύναμο με πεδίο εφαρμογής σχετικό με την παροχή υπηρεσιών σίτισης ή 
catering  ή μαζικής εστίασης.
2)Πιστοποιητικό ISO 22000:2018 ή ισοδύναμο με πεδίο εφαρμογής σχετικό με την παροχή υπηρεσιών σίτισης ή 
catering ή μαζικής εστίασης.
3)Πιστοποιητικό ISO 45001:2018 ή ισοδύναμο με πεδίο εφαρμογής σχετικό με την παροχή υπηρεσιών σίτισης ή 
catering ή μαζικής εστίασης.
4)Πιστοποιητικό ISO 14001:2015 ή ισοδύναμο με πεδίο εφαρμογής σχετικό με την παροχή υπηρεσιών σίτισης ή 
catering ή μαζικής εστίασης
5)Πιστοποιητικό ISO 22005:2007 ή ισοδύναμο με πεδίο εφαρμογής σχετικό με την παροχή υπηρεσιών σίτισης ή 
catering ή μαζικής εστίασης
Για την ομάδα Β
1)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας κατά το πρότυπο ISO 9001:2015 ή και νεότερο αυτού όπως 
κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο αντίστοιχο 
φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής την 
αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών ειδών.
2)Πιστοποιητικό Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά το πρότυπο ISO 14001:2015 ή και νεότερο 
αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή 
άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο 





εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών 
ειδών.
3)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της Υγείας & Ασφάλειας στους χώρους Εργασίας κατά το πρότυπο 
ISO 45001:2018 ή και νεότερο αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό 
Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού σύμφωνα με τον 
Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη 
διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών ειδών.
4)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της ασφάλειας των πληροφοριών, ISO 27001:2013 ή και νεότερο 
αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή 
άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο 
εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών 
ειδών.
5)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της οδικής ασφάλειας, ISO 39001:2012 ή και νεότερο αυτού όπως κάθε 
φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο αντίστοιχο 
φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής την 
αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών ειδών.
6)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης για την καταπολέμηση της δωροδοκίας, ISO 37001:2017 ή και νεότερο 
αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή 
άλλο αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο 
εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών 
ειδών.
7)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης για την επιχειρηματική συνέχεια, ISO 22301:2019 ή και νεότερο αυτού 
όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, διαπιστευμένο από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) ή άλλο 
αντίστοιχο φορέα διαπίστευσης του εξωτερικού, σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΚ 765/2008, με πεδίο εφαρμογής 
την αποθήκευση, τη συσκευασία, την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών ειδών.
8)Πιστοποιητικό Συστήματος Διαχείρισης της ασφάλειας της εφοδιαστικής αλυσίδας, ISO 28001:2007 ή και 
νεότερο αυτού όπως κάθε φορά ισχύει ή ισοδύναμο, με πεδίο εφαρμογής την αποθήκευση, τη συσκευασία, 
την ανασυσκευασία, τη διακίνηση, εμπορία και διανομή σχολικών ειδών.
Η αναθέτουσα αρχή αναγνωρίζει ισοδύναμα πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από φορείς διαπιστευμένους 
από ισοδύναμους Οργανισμούς διαπίστευσης, εδρεύοντες και σε άλλα κράτη - μέλη σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 765/2008 .   Επίσης, κάνει δεκτά άλλα αποδεικτικά στοιχεία για ισοδύναμα μέτρα διασφάλισης 
ποιότητας, εφόσον ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας δεν είχε τη δυνατότητα να αποκτήσει τα εν λόγω 
πιστοποιητικά εντός των σχετικών προθεσμιών για λόγους για τους οποίους δεν ευθύνεται ο ίδιος, υπό την 
προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας αποδεικνύει ότι τα προτεινόμενα μέτρα διασφάλισης ποιότητας 
πληρούν τα απαιτούμενα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας.
  Όταν οι οικονομικοί φορείς δεν θα κατασκευάζουν/παράγουν οι ίδιοι το τελικό προϊόν, σε δική τους 
επιχειρηματική μονάδα, στην προσφορά τους πρέπει να καταθέσουν υπεύθυνη δήλωση (άρθρο 8 του 
Ν.1599/1986) του νόμιμου εκπρόσωπου της επιχείρησης από την οποία θα προμηθευτούν τα προϊόντα ότι 
έχει αποδεχθεί έναντι τους την εκτέλεση της συγκεκριμένης προμήθειας, σε περίπτωση κατακύρωσης στον 
οικονομικό φορέα υπέρ του οποίου έγινε η αποδοχή.
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων που υποβάλλει κοινή προσφορά, η ανωτέρω απαίτηση 
καλύπτεται αθροιστικά από όλα τα μέλη της ένωσης.
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς για διάστημα δέκα (10) 
μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών.
Προσφορά η οποία ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο από τον ανωτέρω προβλεπόμενο απορρίπτεται ως μη 
κανονική.
Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλλουν μαζί με την προσφορά 
τους το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης [ΕΕΕΣ], του άρθρου 79 παρ. 1 και 3 του Ν. 4412/2016, όπως 
ισχύει.
Δε θα γίνονται δεκτές εναλλακτικές προσφορές ή αντιπροσφορές.
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού  84.551,66 
ευρώ, εάν υποβάλει προσφορά για το σύνολο της παρούσης, άλλως ποσό ίσο με το 2% του 
προϋπολογισμού της ομάδας, για την οποία υποβάλει προσφορά, άνευ ΦΠΑ και δικαιώματος προαίρεσης. 
Στην περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, η εγγύηση συμμετοχής περιλαμβάνει και τον όρο ότι η 
εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των οικονομικών φορέων που συμμετέχουν στην ένωση.
Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη του χρόνου 
ισχύος της προσφοράς του άρθρου 2.4.5 της οικείας διακήρυξης διαγωνισμού, άλλως η προσφορά 
απορρίπτεται.
Στοιχεία Επικοινωνίας  
α)Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ.





β)Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες 
και Υπηρεσίες (εφεξής ΕΣΗΔΗΣ), το οποίο είναι προσβάσιμο από τη Διαδικτυακή Πύλη 
(www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ.
γ)Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από: την προαναφερθείσα Γενική Διεύθυνση στο διαδίκτυο 
(URL): www.promitheus.gov.gr και από τη διεύθυνση: https://www.korinthos.gr
Πληροφορίες παρέχονται κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες: κ. Άννα Γιαβάση (για θέματα διακήρυξης και 
διαδικασίας διαγωνισμού), τηλ. 2741361082, e-mail a.giavasi@korinthos.gr, και κ.κ. Αναστασία 
Σπυροπούλου και Χριστίνα Αργυροπούλου (για θέματα μελέτης), τηλ. 2741362113, e-mail 
a.spiropoulou@korinthos.gr, c.argyropoulou@korinthos.gr .
Ολόκληρο το τεύχος του διαγωνισμού είναι διαθέσιμο στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου στην 
διεύθυνση: http://www.korinthos.gr , στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΚΗΜΔΗΣ και του ΕΣΗΔΗΣ.
Επικοινωνία - Πρόσβαση στα έγγραφα της Σύμβασης
Όλες οι επικοινωνίες σε σχέση με τα βασικά στοιχεία της διαδικασίας σύναψης της σύμβασης, καθώς και όλες οι 
ανταλλαγές πληροφοριών, ιδίως η ηλεκτρονική υποβολή, εκτελούνται με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής 
Πύλης (www.promitheus.gov.gr).
Παροχή Διευκρινίσεων
Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά,  το αργότερο δέκα (10) ημέρες πριν την 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα, στο πλαίσιο της παρούσας, στη 
σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ, η οποία είναι 
προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr). Αιτήματα παροχής συμπληρωματικών 
πληροφοριών – διευκρινίσεων  υποβάλλονται από εγγεγραμμένους  στο σύστημα οικονομικούς φορείς, δηλαδή 
από εκείνους που διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικό 
πρόσβασης) και απαραίτητα το ηλεκτρονικό αρχείο με το κείμενο των ερωτημάτων είναι ηλεκτρονικά 
υπογεγραμμένο. Αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που είτε υποβάλλονται με άλλον τρόπο, είτε το ηλεκτρονικό 
αρχείο που τα συνοδεύει δεν είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο, δεν εξετάζονται.

Ο Δήμαρχος Κορινθίων

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΤΑΥΡΕΛΗΣ

http://www.promitheus.gov.gr/
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